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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

SINAVLA OGRENCi ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLiSKiN MERKEZi SINAV

SAYISAL BOLUM

Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi

KITAPCIK TURU

4 TOPLAM SORU | SINAV SURESI
DERS ADI SORU SAYISI SAYIS| (DAKIKA)
MATEMATIK 20 40 60
\FEN BILIMLERI 20
02 HAZIRAN 2018 Saat : 11.30

SINAV BASLAMADAN ONCE

F

OGRENCILERIN DIKKATINE!

1. Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen
sinifta ve sira numarasinda oturunuz.

2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin
dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait
degilse veya cevap kagidi kullaniimayacak
durumdaysa sinav gorevlilerine bildiriniz.

3. Kitapgik turiini cevap kagidindaki ilgili

alana kodlayiniz.

KITAPCIGIN ARKA KAPAGINDAKI 4. Cevap kagidi izerindeki kodlamalari

UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

kursun kalemle yapiniz.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Kenarlarinin uzunluklari 6 cm ve 8 cm olan
bir dikdértgene benzer olacak sekilde, kenar
uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi
olan bir dikdértgen cizilecektir.

3. Ahmet her giin kumbarasindan ayni miktarda
para alarak harciyor. Ahmet'in kumbarasindaki
para miktari ve harcadigi toplam para miktarini
gOsteren dogrusal grafik asagida verilmigtir.

Cizilecek bu dikdortgenin alani 48 santimet-
rekareden biiyiik olacagina gore en az kag¢
santimetrekaredir?

Grafik: Kumbarada Bulunan ve Harcanan
Toplam Para Miktari

APara Miktari (TL)
A) 96 B) 108 C) 144 D) 192 50 Harcanan Toplam Para Miktari

Kumbaradaki Para Miktari

0 1'0 > Gln

Grafige gore Ahmet’in kumbarasindaki para
kaginci giinde biter?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

7 10

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Yukaridaki say1 dogrusunda 7 ile 10’a karsilik
gelen noktalarin arasi 6 es parcaya ayriimistir.

Buna gore A noktasina karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)vy94 B)V88  C)v79  D)/68




21m?2 | 14 m2

24 m?2

10 m? 35 m?2

Yukarida her bir bélimu dikdértgen seklinde
olan dikddrtgen bigimindeki kat plani Gzerinde
bazi bélimlerin alanlari verilmistir.

Bu dikdortgenlerin her birinin kenar uzun-
luklari metre cinsinden birer dogal sayi
olduguna gore alani verilmeyen boliimlerin
alanlari toplami en az ka¢ metrekaredir?

A) 36 B) 54

C) 64 D) 76

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

21 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-
tinlacaktir. Paylagim icin arsanin tamami

250 m?, 500 m? ve 1000 m? lik bolimlere ayri-
liyor. Toplam bdlim sayisi ortaklarin sayisina
esittir. Her bir b6lim numaralandiriliyor ve bu
numaralar 6zdes kartlarin tzerine yazilarak
bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklari ara-
sinda cekilecek kura ile bu bélimlerin sahipleri
belirlenecektir.

Bu kurada torbadan cekilecek ilk kartin
lizerinde yazan numaranin; alani 250 m2,
500 m?2 ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklari esit olduguna gore bu
arsanin kag ortagi vardir?

A) 24 B) 36

C) 48 D) 60

Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklari
santimetre cinsinden dogal say!i olan birer kare
giziyorlar. Altan’in gizdigi karenin alani kenar
uzunluklart 7 cm ve 9 cm olan bir dikdortgenin
alanindan buyuk, Can’in ¢izdigi karenin alani
ise bu dikdértgenin alanindan kiguktur.

Buna gore Altan ile Can’in ¢izdigi karelerin
alanlari arasindaki fark en az ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 8 B) 15

C) 32 D) 39



7. Etkilesimli calismalar olusturulabilecek bir programlama dilinde istenen hareketler tanimli bloklarin

uygun sekilde yerlestiriimesiyle elde edilmektedir. Bu programlama dilinde bulunan bazi bloklar ve
tanimlari asagida verilmistir.

.ybnune L[|} —> Karakterin hangi yoénde hareket edecegini belirler.
(0: yukari, 90: sag, 180: asagi, —90: sol)

m —> Karakteri belirtilen birim kadar hareket ettirir.

Ornek:
1 birim 1 birim
1 birim] 11 birim

o yoniine dén

adim git
6

<
@ yoniine dén

A
Y
A

Y

adim git

Y \

1. sekil 2. sekil

Kareli k&gitta verilen 1. sekildeki (-3, —1) noktasina yukaridaki bloklarla belirtilen hareketler yukaridan
asagiya dogru uygulandidinda 2. sekildeki (2, 5) noktasi elde edilmistir.

Buna gore K(-1, 5) noktasina asagidaki hareketlerden hangisi uygulanirsa L (-4, —1) noktasi
elde edilir?

A B
D { @ e

@ yéniine dén o yéniine dén

C) D)

[E) yoniine don

@ yoniine don
eadlm git eadlm git

yéniine dén
eadlm git
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8. Birkenarinin uzunlugu 10 m olan kare sek-

lindeki bir bah¢enin sadece kdselerinde birer
sulama sistemi vardir. Her bir sulama sistemi,
bulundugu késeye uzakhdi en fazla 4 m olan
kisma kadar sulama yapabilmektedir. Bu bah-
¢enin sulama yapilamayan kisminda tabani
kare seklinde olan bir gardak bulunmaktadir.
Bu cardagin tabaninin kdsegeni ile bahgenin
koésegeni cakisiktir.

Taban koésegeninin uzunlugu metre cinsin-
den bir dogal sayi olan bu ¢gardagin taban
alani en fazla ka¢ metrekaredir?

A) 18 B) 48

C) 52 D) 72

0,00013 x 10? ifadesinin degeri 1000’den
buyuktar.

Buna goére a’nin alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5

&

10.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Asagidaki tabloda bir lokantada satilan ve her
graminda egit kalori bulunan yemeklerin kitle
ve kalorileri verilmigtir.

Tablo: Yemeklerin 100 Gramindaki Kalori

Miktarlari

Yemek Kalori
Corba 45
Pilav 72
Nohut 40

Lokantadaki yemekler her bir tabakta 100 gram
yemek olacak sekilde satilmaktadir.

Bu lokantadan toplam 538 kalori degerinde
10 tabak yemek siparis verildiginde kag
tabak nohut siparig verilmis olunur?

A) 2 B)3

C)4 D)5



11.
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Kip seklindeki kutunun tiim yUzlerine sekildeki
gibi esit buyuklikte seritler yapistiriliyor ve se-
ritler disinda kalan Gg¢gen bigimindeki bélgeler
boyaniyor.

Buna gore, boyanan bolgenin alanini
birimkare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6y2 — bxy + 3x?
B) 3y? — 6xy + 6x°
C) 6y2 — Bxy — 3x?
D) 3y? — 6xy — 6x°

GITiM
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12.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Kareli kagitta verilen asagidaki dikdortgenler-
den Ucl ayni Uggen dik prizmaya ait yizlerdir.

Buna gore hangisi bu liggen prizmanin bir
yuzii olamaz?

T
=

T To
S

Asagidakilerden hangisi
3x% — 6xy + 3y2
cebirsel ifadesinin ¢arpanlarindan biridir?

A) 3x
C)x+y

B)y—x
D) 3y
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14. 15. ki farkli ylizme kursuna ait (icretler agagidaki

tabloda verilmigtir.
Tablo: Kurslarin Ucretleri

Kurslar | Kayit Ucreti Aylik Ucret

(TL) (TL)

1. Kurs 310 40

2. Kurs 130 55
Yuzme kursuna katilan bir kigi bir defalik kayit
Ucreti ve devam ettigi her ay igin aylik tcret
6demektedir.

Tabloda licretleri verilen kurslardan birine
Beyaz kartondan yapilmis bir kare dik piramidin £ katilmak isteyen bir kiginin en az kag ay
dis ylziniin bir kismi griye boyaniyor. Bu kare & kursa devam etmesi durumunda 1. kursa
dik piramidin aginimi yapildiginda dis yiizi yu- katilmasi daha ekonomik olur?

karidaki gibi goruinlyor.

A)8 B)9 C)13 D) 14
Buna gore asagidakilerden hangisi bu pira-
midin goriiniimlerinden biri olamaz?

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSG

4 4
A




16. Bir telefon sirketi misterilerine fatura ddemele-

17.
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rinde iki indirim segenegdi sunmaktadir.
1. segenek: Fatura tutarinda %10 indirim

2. secenek: Fatura tutarinda 4 lira indirim

1. segenegi tercih eden bir muisteri 2. segenegi
tercih etmis olsaydi 3 lira daha fazla 6deme
yapacakiti.

Buna gore bu miisterinin fatura tutari kag
liradir?
A) 10 B) 30

C) 50 D) 70

Alani 118 m? olan bir evin dikdortgen bigimin-
deki odalari ve salonu disindaki boltiimlerinin
toplam alani 34 m? dir. Salonun alani, metre-
kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin
alanlari toplamindan kuguktur.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu v18 m
olduguna goére uzun kenarinin uzunlugu

en fazla ka¢g metredir?

A)7Y/2 B)6Y2

C)4v/2 D)3v2

&
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OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

8 cm

B 10 cm C

ABC iicgeninde m(BAC) > m(ABC),
|AB| = 8 cm ve |BC| = 10 cm’dir.

Buna gore |AC|'nun santimetre cinsinden
alabilecegi kag farkl tam sayi degeri vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8
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Bir kargo sirketi génderilen kargonun kilogram
cinsinden kutlesi ile desimetrekip cinsinden
hacmini hesapliyor ve hangisine gére kargo
Ucreti fazla ise o Ucreti aliyor. Bu kargo sir-
ketine ait Ucret tarifesi Tablo 1 ve Tablo 2’de
verilmistir.

Tablo 1: Kitlelerine Gore Kargo Ucreti

Tablo 2: Hacimlerine Gére Kargo Ucreti

Hacim (y dm?®) Ucret (TL)
0<y<9 5,50
9<y<18 7
18<y <30 9

Buse bu kargo sirketi ile Tablo 3’te yaricap-
larinin uzunluklari, yikseklikleri ve kitleleri
verilen dik dairesel silindir seklindeki kargolari
yollamistir.

Tablo 3: Kargolara Ait Bilgiler

Yarigapinin Yiiksekligi | Kiitlesi
K Uzunlud uksekligi | Kutlesi
argo zzjcnml;gu (cm) (kg)
1. kargo 12 20 4
2. kargo 15 18 6

Buna gore Buse bu kargolar icin kag lira
6deme yapmistir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 12 B)12,50 C)13 D) 13,50

G

20.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

400 metrelik duz bir yaris pistine baslangic
noktasina uzakliklari metre cinsinden 2’nin
pozitif tam sayi kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yaristigi bir engelli
kosusunda yarismacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yarigi birakiyor.

Kiitle (x kg) Ucret (TL) Diger yarigsmacilar yarigi tamamladigina
0<x<3 5 gore yarig bittiginde atletlerin her birinin
3<x<6 6.50 tizerinden atladigi engel sayilarinin toplami

kagtir?
6<x=<10 8

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZz.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bir 6gretmen, d6grencilerinden A, m, O, % sekil- 2. Bir hayvanda;

lerini kullanarak DNA modeli olusturmalarini e yaralarin iyilesmesi,

istiyor. ® embriyonun gelismesi

Buna gore 6grencilerin olusturdugu asagi- olaylarinin gergeklesmesi sirasinda asagi-

daki DNA modellerinden hangisi dogrudur? daki hiicre boliinmesi evrelerinden hangisi
- e

(Zincirler tzerindeki sekiller nukleotitleri gos- gortimez?

termektedir.)

A)
A ————
A O % H
m x O0 A -
B) ——+——+— é
" R A N g B)
O * % O©
C) ——+—+—— %
A O % H
A O % N
S e B 2 C)
D) ———F+— Eu
A O % 1 ]
x m o A
D)
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3. Uzay yolculuklarinin insanlar (izerindeki etkilerini incelemek igin deneysel bir aragtirma gergeklestiril-
mistir. Bu arastirmada olugum sirecleri semada verilen tek yumurta ve ¢ift yumurta ikizlerinin 6zellikleri
karsilastirilarak incelenmistir.

Anne —> @
Baba —> f’>®_>@ ”

WNO
ONO-@

Baba —> 6%@
’

Arastirma grubu yaptiklari inceleme sonunda, uzaydaki gevresel faktorlerin etkileri Gizerine glglu
bilimsel sonuglar elde etmek i¢in tek yumurta ikizlerini tercih etmistir. Arastirma 6ncesi bu ikizlerin tim
tibbi testleri yapilmis, her ikisinin de saglikl oldugu tespit edilmistir. ikizlerden biri Diinya’da kalirken
digeri 340 guin uzayda Dunya yéringesinde kalmistir. Arastirma sonunda, ikizlerin kan testleri ve DNA
analizleri incelenmistir.

@

Yumurta
\\ ikizleri

Cift
Yumurta
ikizleri

Bu arastirmada bilim insanlarinin deney igin ¢ift yumurta ikizleri yerine tek yumurta ikizlerini
tercih etme nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ayni anne babanin ¢ocuklari olmalari

B) Hiicre ¢ekirdeklerindeki genetik yapinin ayni olmasi
C) Cinsiyetlerinin ve yaslarinin ayni olmasi

D) Kromozom sayilarinin ayni olmasi



Klorofil tasiyan K canlisi ile ilgili su hipotez 6ne

surtlmastur:

Hipotez: K canlisi bulundugu ortama oksijen
verir.

Bu hipotezin dogru olup olmadigini anlamak
amaciyla yapilacak bir deneyde mumun yan-
ma suresi Olgllecektir.

Mum

K canlisi

|

Bu hipotezin dogru olup olmadigini anla-
mak i¢in sekildeki diizenegin yeterliligi ile
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu dizenek kesinlikle yeterlidir ¢linkii mum
vardir.

B) Bu dizenek kesinlikle yeterlidir ¢linku
K canlisi vardir.

C) Yeterli degildir ¢cinkl bu diizenegin yanin-
da, K canlisinin olmadidi ve diger 6zellikleri
ayni olan baska bir diizenegin de bulunma-
S| gerekir.

D) Yeterli degildir ciinki bu dizenegin yanin-

da, mumun olmadigi ve diger 6zellikleri ayni

olan baska bir diizenegin de olmasi gerekir.

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Uzmanlar, deniz kenarindaki bir kentin kiyi
seridinin sekilde gosterildigi gibi gelecekte hep
sular altinda kalacagini ileri suirmektedir.

GUnUmuzde

Gelecekte

Uzmanlarin ileri siirdiigii bu degisime asa-
gidakilerden hangisinin gergeklesmesi yol
acabilir?

A) Ormanlarin miktari artirilarak karbondioksit
dengesinin saglanmasi

B) Buzul miktarinin artarak daha fazla alani
kaplamasi

C) Ozon tabakasinin incelmesinde etkili olan
gazlarin kullaniminin azaltilmasi

D) Fosil yakitlarin enerji kaynagi olarak kullani-
minin artiriimasi
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Bilim insanlari, tagsima sirasinda dokiilen petroliin toprakta olusturdugu kirliligin K ve L bitkileri kulla-
nilarak azaltilabilecegini gdstermek amaciyla bir proje baslatiyorlar. Bilim insanlari, dékllen petroli
bitkiler kullanarak ortamdan uzaklastirmayi basarirsa bu bitkilerin genlerini daha hizli baylUyen bitkilere
aktaracaklar. Elde ettikleri genetigi degistiriimis bu bitkileri de petroll topraktan daha hizli bir sekilde
uzaklastirmak i¢in kullanacaklar.

Bu proje kapsaminda asagidaki islemler gergeklestiriliyor.

* Alti adet 6zdes toprak alan segcilip bunlardan iki grup olusturuluyor.

® Petrol birinci gruptaki U¢ 6zdes toprak alana birer birim, ikinci gruptaki G¢ 6zdes toprak alana da
acer birim karigtiriliyor.

Bitki K bitkisi L bitkisi Bitki K bitkisi L bitkisi
dikilmiyor. dikiliyor. dikiliyor. dikilmiyor. dikiliyor. dikiliyor.
(Alanlarda birer birim petrol var.) (Alanlarda tger birim petrol var.)
Birinci Grup ikinci Grup

Uygulama sonunda, topraklarda kalan bu petroliin miktarlari grafikteki gibidir.

[ Bitkisiz toprak
B K bitkisinin ekili oldugu toprak
[ L bitkisinin ekili oldugu toprak

miktar (birim)

Uygulama sonunda
topraklardaki petrol

- N W
I

[m[
Birinci ikinci
Grup Grup

» Gruplar

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi soylenebilir?

A) K ve L bitkileri, petroliin ortamdan uzaklastiriimasinda hig etkili olmadigi igin daha hizli biylyen
bitkiler secilmelidir.

B) K bitkisinin petroliin ortamdan uzaklastiriimasindan sorumlu olan genlerinin hizli biydyen diger
bitkilere aktariimasi daha uygundur.

C) L bitkisinin petrolin ortamdan uzaklastiriimasindan sorumlu olan genlerinin hizli buytyen diger
bitkilere aktariimasi daha uygundur.

D) L bitkisi gok hizli blydigu igin petroliin ortamdan uzaklastiriimasinda K bitkisinden daha etkili
olmustur.
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7. Ahmet, carsida bir diikkan dniindeki gorevlinin sekildeki gibi K kolunu cevirdiginde perdenin, P gubu-
duna sarilarak yukari hareket ettigini gérayor.

® Gorevli 2r uzunlugundaki K kolunu gevirdiginde L gubugu dénmektedir.
® L cubugu doéndugunde r yarigapli M diglisini ddndiurmektedir.
* M diglisi kendisiyle 6zdes olan N dislisini dondirmektedir.

N dislisi dondugunde P gubugunu da dondurerek perdenin asadiya veya yukariya dogru hareket
etmesini saglamaktadir.

Perde

Basit makinelerin bulundugu bu sistemde,

. K-L
II. L-M
. M-N
IV.N-P

kisimlarindan hangileri kuvvet kazanci saglar?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Il ve lIl. D) I ve IV.
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8. Ozdes kutular, 6zdes sabit makaralar ve ipler kullanilarak sekildeki gibi K, L ve M sistemleri ile depola-
ra ¢ikariimaktadir.

Bu sistemlerde kutular depolara ayni sekilde ¢ekilerek ¢ikarilirken;

I. Uygulanan kuvvetlerin egik duzlemin yuksekligine bagli olup olmadigi,
Il. Uygulanan kuvvetlerin edik diizlemin uzunluguna bagh olup olmadigi

durumlarinin arastirilmasi igin hangi sistemler kullanilmahdir? (Surtinmeler 5Snemsenmeyecektir.)

[. durum [I. durum
A) LveM Kve M
B) KvelL Lve M
C) LveM KvelL
D) Kve M LveM



9. Sekilde kartonun arkasina yerlestirilmis bir
mercekte kirilan i1sik 1sinlarinin izledigi yol
modellenmisgtir.

\\F_

———

Karton

Asagida verilen durumlarin hangisinde se-

kildeki gibi bir mercek bulunmaktadir?

A KLM = A

&
&

i
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OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

11.

Lastik
tabanli

ayakk' |

Ayse, odada calmakta olan radyonun sesini
actiginda odanin tavaninda asili olan balonun
titresmeye basladigini fark ediyor.

Ayse bu olayi,

I. Ses dalgalari ener;ji tasir.
[l. Sesin surati yayildigi ortama gore degisir.
[ll. Ses enerjisi baska bir enerji ttrline dontsebilir.

yargilarindan hangileri ile agiklar?

A) lvell.
C) Il ve lll.

B) I ve III.
D)1, I ve III.

Glnesli ve riizgarsiz bir ginde Mehmet sekil-
deki gibi, kaydiraktan kayiyor. Mehmet, kay-
diktan sonra annesinin eline dokundugunda
kiguk kivilcimlar ve ¢itirti sesleri olusmustur.

Mehmet annesinin eline dokunmadan once;

I. toprak zeminde bulunan tamami demirden
yapilmis salincagin zincirlerinden tutarak
sallanma,

II. oturarak elleriyle yerdeki toprakla oynama,

lll. kaydiraktan gabucak tekrar kayma

eylemlerinden hangilerini yapsaydi annesi-
nin eline dokundugunda kiigiik kivilcimlar
ve citirti sesleri olusmazdi?

A) Yalniz 11l.
C) lvelll

B) I vell.
D) Il ve lIL.




12.

is yerlerinde kullanilan hava temizleme arag-
larinin i¢ yapisi ve ¢alisma prensibi sekildeki

gibidir.
[ 5 Fan
Kirli .
hava l % % % % emiz
buradan hava
giris E
yapar. £ X
1. filtre 2. filtre 3. filtre 4. filtre Fan
Havadaki Havadaki Hava Negatif  Temiz
buyuk kokuyu icinde yukle havayi
pargalari sogurur. kalan yukladir. ortama
tutar. kiguk verir.
parcalari
pozitif
yukle
yukler.

Bu aracin yer aldigi ortamda, aragtan ¢ikan
havanin iginde pozitif yukli pargalarin fazla
sayida yer aldigi belirleniyor.

Bu durumda aragta yer alan hangi filtre
yeterince calismamistir?

A) 1. filtre
C) 3. filtre

B) 2. filtre
D) 4. filtre

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Baslangigta nétr olan bir elektroskoba K, L ve

M iletken kireleri sirasiyla dokundurulup su

degisimler gbzleniyor:

* K kiresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklari acihyor.

® L kuresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklari kapanip sonra tekrar aciliyor.

* M kuresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklar biraz kapaniyor.

Bir dgrenci, gézlemlenen degisikliklerin gergek-

lesmesi icin kurelerin elektroskoba dokundurul-

madan onceki ylklerini agagidaki gibi gdsteriyor.

K L M

Bu 6grenci K, L ve M kiirelerinden han-
gilerinin yiikk durumunu dogru gostermis
olabilir?

A) Yalniz K
C)Kvel

B) Yalniz M
D)K,Lve M
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14. Ulkemizdeki (¢ ayri ilde gergeklesen depremlerle ilgili bilgiler harita Gizerinde verilmistir.

Kocaeli
1999 yilinda 7,4 buylk- Erzincan
1Gglnde bir deprem ger- —
ceklesti. Cok sayida ]?39 y|||_nda 7,2 buyuklu-
can ve mal kaybi oldu. gunde bir deprem gergek-

lesti. Cok sayida can ve
mal kaybi oldu.

e
@:&"h

Karaman

Van (Ercis)

2011 yihnda 7,2 buyuklu-
ginde bir deprem gercek-
lesti. Cok sayida can ve
Tehlike mal kaybi oldu.

En Bliyik Yer ivmesi (g) Yiiksek

Dusik
Tehlike

00 01 02 03 04 05
50 Yilda Asilma Olasiligi % 10
(Tekrarlanma Periyodu 475 Y1)

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Fay hatti Gzerinde yer alan sehirlerde deprem olma riski ylUksektir.

B) Ayni fay hatti Gzerinde depremlerin olus sirasi batidan doguya dogrudur.

C) Kocaeli depremi; Erzincan depreminin artgi, Van depreminin 6éncii depremidir.

D) Bati Anadolu ve Dogu Anadolu fay hatlari aktif olmadigindan bu bélgelerde deprem olma riski yoktur.
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Bir arastirmaci, suyu kaynatmak igin;

® isiya dayanikli,
® isiyl iyi ileten,

* sekil verilebilen,
® kirlgan olmayan

bir maddeden ¢aydanlik yapmak istiyor.

iy v

Bir deney yapilarak asit yagmurunun bitkiler
Uzerindeki etkisi gbzlenmek isteniyor.

l
i 8

—_—
bitkisi

Ozdes K

bitkileri bitkisi

Buna gore arastirmaci, bir kismi verilmis
periyodik tablodaki numarali kisimlarda yer
alan elementlerden hangisini kullanabilir?
A)l B) Il

C) Il D) IV.

Kimyasal tepkime surecinde atom ya da mo-
lekuller arasinda yeni baglar olusur veya var
olan baglar kirilir.

Buna gore, asagida verilen modellerden
hangisi kimyasal tepkimeyi gostermez?

A)QQ+¢¢—>88
o[ ][0 ][5
ol @|+| & |-|FP
D@ Dl+] © o [2]|@De

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Cam
fanus e

\_) Termometre

Sulama kabi

Bu deneyde sekildeki bitki ve malzemelerden
uygun olanlar segilerek iki dizenek hazirla-
niyor. Secilen sivilar bitkilere sulama kabiyla
yagmur gibi Ustten verilerek gézlem sonuclari
karsilastinliyor.

Buna gore, diizeneklerde asagidakilerin
hangisinde verilen bitki ve malzemeler
kullaniimigtir?

A) L bitkisi ve 6zdes K bitkileri, camasir suyu,
es deger miktarda H,SO, ve NaOH'ten
olusan karisim, cam fanus

B) K bitkisi, M bitkisi, NaOH ¢ozeltisi, saf su

C) Ozdes K bitkileri, H,SO, ¢ozeltisi, saf su

D) L bitkisi, M bitkisi, es deger miktarda H,SO,
ve NaOH’ten olusan karisim, termometre,
cam fanus



18. Sicakliklari 10 °C olan demir K pargasi ile kit- | 19. Saf M sivisi ile saf N katisina ait bilgiler veril-
lesi K'den fazla olan demir L pargasi mistir.

100 °C’taki saf suyun icerisine sekildeki gibi
birakilip son sicakliklari esit olana kadar bek- M sivisi N katisi
letiliyor.

Baslangi¢ sicakligi 40 °C| |Baslangig sicakhgi 0 °C

Donma noktasi 25 °C Erime noktasi 40 °C

- icinde M sivisi olan bir kaba bu sivida ¢6ziin-
t ¢ meyen N katisi birakiliyor. Isi aligverigi tamam-

. landiktan sonra son sicakliklari 20 °C oluyor.
Demir K ve L pargalari

Bu olay sirasinda M ve N maddeleri ara-
sindaki sicaklik degisimini gosteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

(Is1 aligverisinin sadece M ve N maddeleri
arasinda oldugu dusunulecektir.)

Daha sonra bu demir pargalari sekildeki gibi
ayni miktarda ve 10 °C sicakhdinda saf su
bulunan 6zdes kaplara ayri ayri birakiliyor.

s
?
g
g
s A B)
= ‘Slcakllk (°C) ﬁlcakllk (°C)
- — o >
. Kap Il. Kap g 40
= 30
Buna gore kaplardaki sularin son sicakhk- g gg
lan kag °C olabilir? 2 ;
l. Ka II. Ka :
w “—>
- ap - 12ap z 0 Zaman
A) 10 12 %
B) 12 14 g
Cc) 14 12 J
D) 12 12 3




20.

Ginlik hayatta karsilasilan bazi olaylar, ilkeler

ile eslestirilmigstir.

Buna goére asagidaki olaylardan hangisi
eslestirildigi ilke ile agiklanamaz?

Olay

A) Soguk havalarda
meyve ve sebzelerin
donmamasi igin depo-
lara buyuk miktarlarda
su konmasi

B) Kar yagdiginda buz-
lanmayi 6nlemek igin
yollarda tuzlama iglemi
yapilmasi

C) Buzdolabinin sogutucu
sisteminde kullanilan
sivilarin gaz haline
gegmesi saglanarak
buzdolabinin iginin
sogutulmasi

D) Sicak bir yaz ginu de-
nizden ¢ikan ¢gocugun
Ustuimesi

ilke

Su donarken c¢ev-
resine I1s1 verir.

Tuzlu suyun
donma noktasi saf
suyunkinden daha
disiktar.

Sivi maddeler
buharlasirken gev-
relerinden s alir.

Kati maddeler erir-
ken cgevrelerinden
isi alir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.






SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

1. Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tiim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav bagladiktan sonra dgrencilerin salon gdrevlileri ve birbirleri ile konusmalari;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda c¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulakhk, kolye, kiipe, bilezik, yluzlk, bros ve benzeri esyalar ile her turli elektronik
vel/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski

hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Soru kitapg¢iginin icindeki bos alanlari ¢éztmleriniz igin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Gzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.

Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

9. Sorukitapc¢igi tizerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina
tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap k&gidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince hicbir 6grencinin géremeyecegdi sekilde dnlinizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin degerlendiriimesi agsamasinda, toplu kopya tespiti veya baska adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

14.Saglik sorunu disinda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disari cikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap ka&gidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gecgersiz sayilacaktir.

18. Puanlama : Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan
yanlis cevap sayisinin Ugte biri ¢cikarilarak hesaplanacaktir.

©w

© N o

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracaginiz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav basladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecekiir.

e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Sinav gorevlisi baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhigi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri

Genel MidurlGgiintn yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yayimlanmasi veya
bagka bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis saylir.
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